

Стоимость медицинской страховки в Швейцарии возрастет на 11% | Assurance-maladie: enfin des chiffres concrets, hausse des primes de 11%

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 10.09.2010.



Предварительные данные о стоимости медицинского страхования на 2011 год, касающиеся больше половины застрахованных швейцарцев, опубликованы на специализированном сайте.

| Bonus.ch, le site comparateur, a analysé l'évolution des primes pour 2011 sur la base des données provisoires des caisses-maladies, qui représente plus de 50% des assurés suisses. Assurance-maladie: enfin des chiffres concrets, hausse des primes de 11%

Все, кто сталкивался со швейцарской системой здравоохранения, уже знают, что медицинская страховка здесь не только обязательная, но и дорогая. А кроме того, если вас по каким-то причинам не устраивает страховая компания, поменять ее можно лишь в строго установленный период в конце года. По этим причинам каждую осень министерство здравоохранения Швейцарии обращается к страховым компаниям с просьбой не публиковать заранее свои новые расценки на год - вначале они должны пройти одобрение минздрава.

Однако страховщики уже давно нашли обходной способ привлечь внимание к своим предложениям заранее, так как ежегодно надеются побудить жителей сменить страховку. Все данные передаются интернет-сайтам, которые занимаются поиском самых недорогих и оптимальных решений в страховой области: bonus.ch и comparez.ch.

Bonus.ch уже обработал полученную информацию и на основе ее подготовил коммюнике на 2011 год. По предварительным оценкам, стоимость медицинской страховки увеличится в среднем на 11%. Расчеты были проведены на базе предварительных данных о количестве застрахованных в каждой медицинской кассе, а также их возрасте, франшизах, выбранном типе страховки и регионах проживания.

Интересно, что министерство здравоохранения, проводя аналогичные расчеты, предлагает стандартный вариант: стоимость базовой страховки для взрослого с франшизой в 300 франков. Такой метод не улавливает значительного повышения ее стоимости.

Сильнее других возрастут страховые премии в кантонах Ури (+15.3%) и Нидвальден (+14.4%), а также Аппенцель-внутренний и Берн (+13%). Из романдских кантонов максимальный рост ожидается в Вале (+14,1%).

В Женеве, Юре, Невшателе и Во средний рост премий составит чуть меньше 9%. Жители остальных кантонов будут в следующем году платить за медстраховку на 9-13% больше.

И, как обычно, процесс этот сильнее коснется молодых людей в возрастной группе от 19 до 25 лет (+ 13,6%). Страховка детей встанет на 8,1% дороже.

Так как в последние годы население, особенно молодая его часть, имеет тенденцию выбирать недорогие страховки с повышенной франшизой, то и их ожидает не очень приятный сюрприз. Тем, кто выбрал франшизу в 1500 франков, предстоит платить на 15,6% больше. А экономные здоровячки с франшизой в 2500 франков заплатят за страховку от 19,7% (в Берне) до 12,9% (в Женеве).

Таким образом, сильнее всего повышения премий коснутся семей с детьми и подростками. Bonus.ch спрогнозировал также и поведение жителей: 20% застрахованных сменят свою медицинскую кассу.

[медицинская страховка в Швейцарии](#)
[кассы медицинского страхования](#)

Source URL: <https://www.nashgazeta.ch/node/10436>